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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 62 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos 2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. В университетскую библиотеку привезли новые учебники 
по геометрии для 1-3 курсов, по 360 штук для каждого курса. Все 
книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 9 полок, на 
каждой полке помещается 25 учебников. Сколько шкафов можно 
полностью заполнить новыми учебниками? 
 

2. На диаграмме показано 
количество посетителей сайта РИА 
Новости во все дни с 10 по 29 ноября 
2009 года. По горизонтали указываются 
дни месяца, по вертикали — количество 
посетителей сайта за данный день. 
Определите по диаграмме, сколько раз 
количество посетителей сайта РИА 
Новости принимало наибольшее значение.  

 
3. Найдите высоту трапеции ABCD, 

опущенную из вершины B, если стороны 
квадратных клеток равны 2 . 
 
 

4. По отзывам покупателей Иван Иванович оценил надѐжность 
двух интернет-магазинов. Вероятность того, что нужный товар 
доставят из магазина А, равна 0,8. Вероятность того, что этот 
товар доставят из магазина Б, равна 0,9. Иван Иванович заказал 
товар сразу в обоих магазинах. Считая, что интернет-магазины 
работают независимо друг от друга, найдите вероятность того, что 
ни один магазин не доставит товар. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение   
 5

tg 3.
3

x 
 

    
В ответе 

напишите наименьший положительный корень. 
 

6. Угол A четырехугольника ABCD, 
вписанного в окружность, равен 58°. Найдите 
угол C этого четырехугольника. Ответ дайте в 
градусах. 

 
 

 

7. На рисунке изображен 
график функции  y f x  и 
отмечены точки 2, 1,1, 4  . В 
какой из этих точек значение 
производной наименьшее? В ответе 
укажите эту точку. 
 

 
8. Найдите площадь боковой поверхности правильной 

четырехугольной пирамиды, сторона основания которой равна 6 и 
высота равна 4. 

 
Часть 2 

 

9. Найдите значение выражения     

153 2
5 3

9

2 5

10

 
 

 

 
 

10. Два тела массой 2m   кг каждое, движутся с одинаковой 
скоростью 10v   м/с под углом 2  друг к другу. Энергия 
(в джоулях), выделяющаяся при их абсолютно неупругом 
соударении определяется выражением 2 2sinQ mv  . Под 
каким наименьшим острым углом   (в градусах) должны 
двигаться тела, чтобы в результате соударения выделилось не 
менее 50 джоулей? 

 

11. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 75 
км, одновременно выехали автомобилист и велосипедист. 
Известно, что за час автомобилист проезжает на 40 км больше, 
чем велосипедист. Определите скорость велосипедиста, если 
известно, что он прибыл в пункт В на 6 часов позже 
автомобилиста. Ответ дайте в км/ч. 

 

12. Найдите точку максимума функции    2 289
xy

x
 


 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 
2 25sin 8cos 1 cos cosx x x x    . 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   ; 2
2



 
 
 

. 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. На ребре АА1 прямоугольного параллелепипеда 
ABCDA1B1C1D1 взята точка Е так, что А1Е : ЕА = 2 : 5, на 
ребре ВВ1 – точка F так, что B1F : FB = 1 : 6, а точка Т – 
середина ребра В1С1. Известно, что АВ = 5,  AD = 6,  AA1 = 14. 

а) Докажите, что плоскость EFT проходит через вершину 
D1. 

б) Найдите угол между плоскостью EFT и плоскостью 
АА1В1. 

 
15. Решите неравенство: 

     2 2
6 0,2

4

13 log 3 4 log 20 5 1 6
log 5x

x x x x x x x


 
           

 

. 

 

16. Точки M и N — середины сторон соответственно AB и 
AC треугольника ABC. Прямая, проходящая через вершину A, 
пересекает отрезки MN и BC в точках K и L соответственно, 
причѐм в четырѐхугольник BMKL можно вписать окружность. 

а) Докажите, что периметр треугольника AMK вдвое больше 
отрезка BL. 

б) Найдите AL, если  AB = 12,  BC = 16,  AC = 20. 
 
17. В июле планируется взять кредит в банке на некоторую 

сумму. Условия его возврата таковы: 
• каждый январь долг возрастает на 10% по сравнению с 

концом предыдущего года; 
• с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить 

часть долга, равную 399 300 рублей. 
Сколько рублей было взято в банке, если известно, что 

кредит был полностью погашен тремя равными платежами (т. е. за 
три года)? 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 

уравнение    
3

3 24 16 2x a
x

 
   
 

    имеет единственный корень. 

 
19. Все члены конечной последовательности являются 

натуральными числами. Каждый член этой последовательности, 
начиная со второго, либо в 10 раз больше, либо в 10 раз меньше 
предыдущего. Сумма всех членов последовательности равна 3024. 

а) Может ли последовательность состоять из двух членов? 
б) Может ли последовательность состоять из трѐх членов? 
в) Какое наибольшее количество членов может быть в 

последовательности? 

  


